

Srbija: Gradjani ove tri opstine pisu peticije zašto Nis buši pored dečjih igrališta, a njihovi radnici ulaze u privatne posede?

Mada je svuda u svetu striktno pravilo da naftne bušotine moraju biti udaljene najmanje 15 kilometara od naseljenog mesta, NIS to u Srbiji ne poštuje, već naftu traži u centru Srbobrana, Vrbasa i Kule.

U potrazi za novim izvoristima, pošto su stara na izdisaju, između ostalog i zbog ubrzane eksploatacije i korišćenja nedozvoljenih metoda, NIS radove obavlja pod okriljem noći i pod sumnjivim okolnostima jer za to nisu dobili dozvole ljudi u čija su imanja upali. Tako je potraga za crnim zlatom krenula po dvorištima, baštama i njivama ljudi iz atara ovih opština. U trci za profitom NIS je toliko daleko otišao da je bušotine napravio u centru ovih mesta. U Srbobranu je jedna na samo 15 metara od dečjeg igrališta.

Meštani su protestima i peticijama pokušali da zaštite sebe i svoju imovinu. Zasad nemaju uspeha jer, kako kažu, NIS je država u državi i svi ćute. Andrijana Milošev, meštanka Srbobrana, kaže da njena devojčica ima zdravstvene probleme zbog prisustva naftnih isparenja. Ona opisuje kako radnici NIS-a dolaze u pola noći i postavljaju mehanizaciju na javne površine i u privatne njive, ali niko ne reaguje.

Bušenje obično počinju oko 22 časa, a završavaju oko četiri ujutru. To se radi bez ikakve brige da li to nekome smeta, da li neko treba da se odmori. Zbog vibracija kuće su oštećene, deca imaju zdravstvenih problema, ali nikom ništa. Mi smo pisali peticije NIS-u, opštini, pokrajini, Vladi. Jedino nam je 2015. iz kabineta Aleksandra Vučića odgovoreno da su sve dostavili Ministarstvu rudarstva. Od njih do danas ništa nismo dobili. Ipak, dobili smo nakon te peticije još jednu bušotinu i toranj, i to na 15 metara od dečjeg igrališta - navodi Milošev. Predsednik Ekološkog pokreta Vrbasa Ratko Đurđevac potvrđuje njenu priču.

NIS pored dečjeg igrališta postavlja pumpe za bušenje, iako je to apsolutno nebezbedno jer bušotina može da eksplodira. Treba da se zna i da su radnici NIS-a, bez najave ili dozvole, ušli u privatne posede ljudi u Srbobranu, Vrbasu i Kuli da bi ispitali prisustvo nafte i gasa na tom području. Nezabeleženo je u svetu da u centru naseljenog mesta iskopate bušotinu. Praksa je da naftna bušotina mora biti 15 kilometara od poslednje kuće. Ako se utvrdi da nafte ima u nekom naseljenom mestu, onda kompanija iseljava celokupno naselje i plaća štetu svakom od stanovnika. Kod nas to ne važi, pa NIS plaća 100 dinara po danu vlasniku zemljišta gde se nalazi bušotina - kaže Đurđevac.

On dodaje da jedna bušotina dnevno donese prihod od 5.000 do 10.000 evra.

Daće 100 dinara, a dobijete 10.000 evra. Procene su da se u opštini Kikinda godišnje izvadi nafte za 150 miliona evra, a od tog novca opštini se od rudne rente vrati 3,5 miliona. Sve te povoljnosti koje NIS ima pravdaju se međudržavnim sporazumom - objašnjava Đurđevac. Andrijana Milošev sumnja da će bilo šta da se promeni.

Zagađenje od isparenja narušavaju naše zdravlje, kuće su od vibracija oštećene i

Srbija: Gradjani ove tri opstine pisu peticije zašto Nis buši pored dečjih igrališta, a njihovi radnici ulaze u privatne posede?

nebezbedne za život. NIS tvrdi da primenjuje metodu eksploatacije koja je dozvoljena u svetu i da radi sa mašinama svetskih proizvođača. Međutim, u našim atarima i dvorištima su ruske mašine "elaz". Ako je suditi po vibracijama i štetama koje ostaju na njivama i imovini, ne bi se reklo da to rade i svetske naftne kompanije. Ukoliko je to sve dozvoljeno i svuda se primenjuje, postavlja se pitanja zašto NIS sve radi pod okriljem noći i pod velom tajne - pita naša sagovornica.

Izvor: blic